
ATTO SENATO 
 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE  3/01126 

 
Dati di presentazione dell'atto   
Legislatura : 15  
Seduta di annuncio : 269 del 19/12/2007 
 
Firmatari:   
 
Primo firmatario : BULGARELLI MAURO   
Gruppo : INSIEME CON L'UNIONE VERDI - COMUNISTI ITALIANI  
Data firma : 19/12/2007 
 
Commissione assegnataria :  
 
Commissione : II COMMISSIONE (GIUSTIZIA)  
 
 
Destinatari :  

Ministero destinatario :  

•  MINISTERO DELLA GIUSTIZIA  
 
Attuale delegato a rispondere e data delega :  
 
MINISTERO DELLA GIUSTIZIA 19/12/2007 
 
 
 

BULGARELLI - Al Ministro della giustizia - Premesso che: 

il cittadino turco Er Avni, arrestato il 1° aprile 2004 a Perugia insieme alla sua compagna curda 
Zeynep Kilic, è detenuto da oltre due anni presso la Casa circondariale di Badu e Carros, a Nuoro;  

l'Avni, intellettuale e militante per i diritti umani, è impegnato da tempo nella denuncia della 
repressione attuata dal Governo turco;  

come hanno sottolineato in più occasione i suoi legali, "l'attività di Avni in Italia è sempre stata 
quella di divulgazione e di controinformazione rispetto alla dura repressione e persecuzione che la 
sinistra turca è costretta a subire: torture inflitte sistematicamente ai prigionieri politici, partiti e 
associazioni messe al bando, giornali chiusi e i loro redattori arrestati. Per non parlare del massacro 
di decine di prigionieri e di loro familiari realizzato dalle forze di sicurezza turche nel dicembre del 
2000"; violazioni denunciate e documentate non solo da associazioni indipendenti come Human 
Rights Watch e Amnesty International, ma anche da organismi ufficiali come la Commissione ONU 
per i diritti umani e il Comitato europeo per la prevenzione della tortura;  



dalla Corte di Ankara è arrivata, nei mesi scorsi, la richiesta di estradizione per Er Avni, pur non 
risultando che quest'ultimo abbia commesso alcun reato nel suo Paese;  

in considerazione dei gravi rischi che deriverebbero all'imputato da un suo rimpatrio in patria, si 
chiede di sapere se il Governo italiano non ritenga necessario rifiutare al Governo turco 
l'estradizione di Er Avni. 
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